

庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

(上接1版)

第二,始终准确把握“一国两制”正确方向。广大澳门同胞旗帜鲜明维护宪法和基本法确定的宪制秩序,尊重国家主体实行的社会主义制度,正确处理涉及中央和特别行政区关系的有关问题。特别行政区行政、立法、司法机关坚持把维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来,坚守“一国”原则底线,自觉维护中央权力和基本法权威。澳门的成功实践告诉我们,确保“一国两制”实践不变形、不走样,才能推动“一国两制”事业行得稳、走得远。

第三,始终强化“一国两制”使命担当。广大澳门同胞以主人翁意识,把成功实行“一国两制”“澳人治澳”、高度自治作为共同使命。特别行政区政府团结带领社会各界人士,积极探索适合澳门实际的治理方式和发展路径,集中精力发展经济,切实有效改善民生,坚定不移守护法治,循序渐进推进民主,包容共济促进和谐,让澳门焕发出蓬勃向上的生机活力。澳门的成功实践告诉我们,当家作主的澳门同胞完全能够担负起时代重任,把特别行政区管理好、建设好、发展好。

第四,始终筑牢“一国两制”社会政治

基础。广大澳门同胞素有爱国传统,有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是“一国两制”在澳门成功实践的最重要原因。特别行政区政府和社会各界坚决落实以爱国者为主体的“澳人治澳”,爱国爱澳力量日益发展壮大,爱国爱澳核心价值在澳门社会居于主导地位。澳门的成功实践告诉我们,不断巩固和发展同“一国两制”实践相适应的社会政治基础,在爱国爱澳旗帜下实现最广泛的团结,是“一国两制”始终沿着正确轨道前进的根本保障。

习近平对澳门特别行政区新一届政府提出4点希望:一是坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平。二是坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展。三是坚持以人为本,进一步保障和改善民生。四是坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定。

习近平强调,香港、澳门回归祖国后,处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政,用不着任何外部势力插手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石,我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务。

习近平指出,“一国两制”实践取得的成功举世公认,“一国两制”的制度体系也要在实践中不断加以完善。我们坚信,包括

港澳同胞在内的中国人民完全有智慧、有能力把“一国两制”实践发展得更好,把“一国两制”制度体系完善得更好,把特别行政区治理得更好。中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡,香港、澳门与祖国内地同发展、共繁荣的道路必将越走越宽广。

贺一诚在致辞中说,作为澳门特别行政区第五任行政长官,我深感使命光荣、责任重大。我们将以“协同奋进、变革创新”作为新一届政府的施政理念,解放思想、科学决策、敢于作为,全面准确贯彻“一国两制”方针,严格按照宪法和基本法办事,切实维护国家主权、安全、发展利益,以更大的勇气和与时俱进的变革创新能力推动澳门经济社会各项事业发展,以扎实的工作成绩回报中央政府和澳门特别行政区广大居民对我们的信任和支持。相信在中央政府的支持和指导下,澳门一定会与祖国内地同发展共繁荣,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席何厚铨、香港特别行政区行政长官林郑月娥,澳门特别行政区前任行政长官崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

习近平在视察驻澳门部队时强调

全面加强部队建设 全面提高履行任务能力 为推进“一国两制”在澳门的成功实践作出新的更大贡献

新华社澳门12月20日电(记者 李宣良 郭鑫)正在澳门出席庆祝澳门回归祖国20周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日下午视察了中国人民解放军驻澳门部队,代表党中央和中央军委向驻澳门部队全体官兵致以诚挚的问候。他强调,要在新的起点上全面加强部队建设,全面提高履行任务能力,为推进“一国两制”在澳门的成功实践作出新的更大贡献。

下午3时10分许,习近平来到驻澳门部队新口岸营区。习近平首先检阅了部队。受阅官兵整齐列阵、士气高昂。在雄壮的阅兵曲中,习近平依次检阅了仪仗方队、防卫作战方队、防暴行动方队、反恐行动方队、

应急救援方队。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平亲切问候受阅官兵,官兵们响亮作答。

在作战指挥中心,习近平听取了驻澳门部队有关工作情况特别是2014年以来履行防务情况汇报。得知5年来驻澳门部队取得不少新进步,习近平很高兴。习近平通过视频慰问了驻澳门部队珠海基地官兵,详细询问有关情况,勉励他们牢记使命,聚焦强军目标要求,坚持战斗力标准,锻造过硬精兵,为有效履行澳门防务发挥更大作用。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻澳门部队全体干部,同大家亲切握手、合影留念。习近平指出,20年来,驻澳门部队坚决

贯彻党中央和中央军委决策指示,落实“一国两制”方针和澳门特别行政区基本法、驻军法,出色完成以履行防务为中心的各项任务,展示了我军威武文明之师良好形象,不愧为党和人民放心、澳门同胞信赖的忠诚卫士。

习近平强调,驻澳门部队责任重大、使命光荣。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,在新的起点上全面加强部队建设,全面提高履行任务能力,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚决维护澳门繁荣稳定,为推进“一国两制”在澳门的成功实践作出新的更大贡献。

张又侠、丁薛祥、贺一诚等参加有关活动。

习近平会见中央驻澳机构和主要中资机构负责人

新华社澳门12月20日电(记者赵博 陈键兴)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日上午在澳门会见中央驻澳机构和主要中资机构负责人,并发表重要讲话。

习近平首先代表党中央、国务院和中央军委向大家致以诚挚的问候。他指出,澳门回归祖国20年来成功实践“一国两制”取得的辉煌成就,同中央驻澳机构和主要中资机构的辛勤工作是密不可分的。中央驻澳机构坚决落实中央决策部署,努力完成中央交办任务,积极支持特别行政区政府依法施政。中资机构积极参与特别行政区建设,与本地企业相得益彰,共同推动特别行政区的繁荣发展。中央对大家的工作是充分肯定的。

习近平强调,党的十九届四中全会对坚持和完善“一国两制”制度体系进行了全面部署。这是当前和今后一个阶段港澳工作的纲领和指针,大家要认真学习领会,深入贯彻落实。希望中央驻澳机构和主要中资机构全体同志进一步提高做好澳门工作的政治站位,增强使命感和责任感,坚定信心、砥砺前行,为推进澳门“一国两制”事业新发展作出更大贡献。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等参加会见。

澳门特别行政区行政长官贺一诚也参加会见。



邮票中的澳门回归祖国20年

12月20日是澳门回归祖国20周年的喜庆日子。这天,澳门邮电局发行了以“澳门回归祖国二十周年”为主题的新邮品。此次发行的新邮品包括一套4枚邮票及一枚小型张。邮票以明快的线条勾

画出金莲花、妈阁庙、大三巴牌坊、港珠澳大桥等景观,将澳门中西融合、欣欣向荣的景象生动地呈现出来。图为在澳门邮政大楼,首批买到纪念邮票的人展示邮票。新华社发

劲帆归海澳,门迎万里风。在隆重庆祝中华人民共和国成立70周年之后,我们又满怀喜悦迎来了澳门回归祖国20周年。从等待回家的漂泊游子,到流光溢彩的盛世莲花,一个生机勃勃、安定祥和的澳门正以崭新姿态屹立在祖国的南海之滨。

“开创了澳门历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的‘一国两制’成功实践的华彩篇章”。在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上,习近平主席发表重要讲话,高度评价澳门回归祖国20年来取得举世瞩目的发展成就,全面总结澳门“一国两制”成功实践的重要经验,深情表达对澳门各项建设事业跃上新台阶的殷切希望,为澳门在新时代创造更加美好的明天擘画新的宏伟蓝图,为澳门继续全面准确贯彻“一国两制”“澳人治澳”、高度自治的方针,指明了努力方向,提供了根本遵循。

20年前,饱经沧桑的澳门回到祖国怀抱,中华人民共和国澳门特别行政区宣告成立,开启了澳门历史新纪元。澳门回归祖国20年来,取得明显进步和巨大成就,以宪法和澳门基本法为基础的宪制秩序牢固确立,治理体系日益完善;经济实现跨越发展,居民生活持续改善;社会保持稳定和谐,多元文化交相辉映。今天的澳门,特别行政区民主政制有序发展,居民依法享有的广泛权利和自由得到充分保障;“一中心、一平台、一基地”建设扎实推进,人均地区生产总值跃居世界第二;回归前治安不靖的状况得到迅速扭转,澳门成为世界上最安全的城市之一……具有澳门特色的“一国两制”成功实践有力证明,“一国两制”是完全行得通、办得到、得人心的!

回归祖国以来的20年,是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期,也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣誉感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变化,得益于“一国两制”方针的全面贯彻,得益于中央政府和祖国内地的大力支持,得益于特别行政区政府的积极作为和澳门社会各界的团结奋斗。事实充分证明,“一国两制”具有强大生命力和巨大优越性,广大澳门同胞完全有智慧、有能力、有办法管理好、建设好、发展好澳门,伟大祖国始终是澳门的坚强后盾,祖国日益昌盛为澳门繁荣发展不断注入新的活力。坚持全面准确理解和贯彻“一国两制”方针、严格按照基本法办事,坚持集中精力发展经济、改善民生,坚持包容共济、促进爱国爱澳旗帜下的广泛团结,“一国两制”实践就能沿着正确方向走稳、走实、走远,澳门就能拥有更加美好的明天。

澳门好,祖国好;祖国好,澳门会更好。今天,我们前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。在这一壮阔的历史征程上,有祖国的全力支持,有广大爱国爱澳同胞的共同努力,澳门一定能与祖国内地同发展共进步,在已有成就的基础上推动各项建设事业跃上新台阶!(新华社北京12月20日电 人民日报12月21日评论员文章)

论学习贯彻习近平主席在庆祝澳门回归祖国二十周年大会重要讲话

开创澳门历史上最好的发展局面

习近平同巴西总统互致贺电 庆祝中巴地球资源卫星04A星发射成功

新华社北京12月20日电 国家主席习近平20日与巴西总统博索纳罗互致贺电,祝贺中巴地球资源卫星04A星发射成功。博索纳罗在贺电中表示,多年来,巴中在航天领域开展了卓有成效的合作。04A星成功发射并投入运行,是双方取得的又一重大积极成果,将为两国自然资源监测领域南南合作的典范。04A星的成功发射,恰逢中巴建交45周年。希望双方落实好

习近平会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机关负责人

新华社澳门12月20日电(记者朱基钗 郭鑫)国家主席习近平20日上午在澳门会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机关负责人。

习近平指出,新一届特别行政区政府管治团队富有朝气、充满勃勃生机。当前澳门发展正处于承前启后、继往开来的关键时期,大家要牢记誓言、担起重任。

习近平对大家提出5点希望:一是强化国家意识,始终从国家发展和安全大局观察、思考问题,自觉维护国家主权、安全、发展利益。二是强化为民情怀,以为人民服务为宗旨,一件一件做好民生实事。三是强化责任担当,拿出迎难而上的精神,敢想敢试,着力破解澳门经济社会发展中的深层次矛盾和问题。四是强化能力本领,对

照澳门发展的新要求和澳门居民的新期待,要有本领恐慌,树立新理念,掌握新方法,不断提高驾驭复杂局势和防范风险的能力。五是强化清廉作风,做到慎独慎初慎微。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等参加会见。澳门特别行政区行政长官贺一诚也参加会见。